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Aufgabe 2 - Aggregation implementieren
Ziel

¢ Sie kdnnen eine Aggregation korrekt implementieren.
Hinweise

¢ Die lauffahige Losung ist der Lehrperson zu prasentieren.
Auftrage

1. Erstellen Sie die Klassen gemass Klassendiagramm aber noch ohne Codierung des
“Innenlebens” der Methoden.

2. Erganzen Sie die get- und set-Methoden der Klassen mit dem entsprechenden Code (falls
maglich Properties verwenden).
Implementieren Sie die print-Methode, so dass die Ausgabe derjenigen in Abb. 2 entspricht.
4. Implementieren Sie nun die main-Methode gemass dem gezeigten Sequenzdiagramm.

o Loschen Sie das Car-Objekt, im Diagramm mit “x” markiert.

o Rufen Sie dann spater das Car-Objekt nochmals auf. Die Auswirkung studieren Sie bitte

nach der Ausflihrung des Programms (nachste Teilaufgabe).

5. Fuhren Sie nun die main-Methode aus. Welche Feststellung konnen Sie machen?

w

@ Car .
- license_plate: str @ =ngine
-__wheels: listffWheel] -__Cubic_capacity: float
-__engine: Engine - paower: int
+__Init__(licence_plate: str) +__Init__(cubic_capacity: float, power: int)
+add_wheel(position: int, wheel: Wheel). None +get_cubic_capacity(): float
+3et_wheel{position: int): Wheel +3et_power(): int
+get_engine(): Engine +print(). NMane
+print(): Mone '

4

© wheel

- Sizel int
- type: sfir
+3et_size: int
+get_type: str

+__Init__(size: int, type: str)
+print(); Mone

Abb. 1: Klassendiagramm
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Auto ZH-456-789 mit

- 2.4 ccm

- 150 PS

- Bereifung: 15 Zoll, tubeless
Motor: 2.4 ccm / 150 PS

Rad: tubeless / Grdsse 15 Zoll
Abb. 2: Ausgabe
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main() |

: Car(str) »| _Car

loop /) [4times]

| Wheel(size, type)

w
P = e s s

; add_wheel(int, WhEEl)’D

> Engine

print() !

loop / [4times]
L s

get_size()

{........_._._...

get_typeg! :

get_power()
.(.......... rrEmmgEEEEEmEmEEEEELEE

del )>:'<

print() ! :

print()

print()

Abb. 3: Sequenzdiagramm
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